

Alholmens ekonomiska tomtägareförening

Protokoll från årsmöte för Alholmens ekonomiska tomtägareförening 2023-06-10

1. Öppnande av årsmötet

Styrelsens ordförande Anders Karlsson hälsade välkommen och öppnade mötet. Hölls en tyst minut för under året bortgångna medlemmar

2. Val av mötesordförande, som i sin tur utser protokollförare för mötet

Beslutades att välja Per-Arne Kreitz till mötesordförande, som utsåg Susann Asplund Johansson till mötessekreterare.

3. Fastställande av dagordning

Beslutades att fastställa dagordningen.

4. Mötets stadgeenliga utlysande

Kallelse gick ut den 5 maj 2023. Enligt stadgarna ska kallelse ske tidigast sex veckor och senast två veckor före mötet. **Beslutades** att mötet var stadgeenligt utlyst.

5. Fastställande av röstlängd

Upprop genomfördes och röstlängden fastställdes, 54 fastigheter var närvarande inklusive fullmakter.

6. Val av två justerare tillika rösträknare

Beslutades att utse Ove Jakobsson och Björn Grunner till justeringspersoner tillika rösträknare.

7. Styrelsens förvaltningsberättelse

Beslutades att lägga förvaltningsberättelsen till handlingarna. **Beslutades** att lägga ekonomiska delarna till handlingarna.

8. Styrelsens redogörelse för uppdrag om att utreda gästmedlemskap

Styrelsens ordförande Anders Karlsson läste upp styrelsens redovisning av uppdraget och hänvisade till anlita extern jurists utredning.

Diskussion: Några mötesdeltagare uttryckte att juristens underlag om medlemskap kan tolkas på annat sätt än styrelsen gjort. Man menade att det handlar om att endast medlem kan köra passbåten, och enligt Bolagsverket kan föreningen besluta att ge en person som ska köra båten medlemskap. Alla medlemmar borde få lämna in frågor som styrelsen sedan skickar till juristen.

Några andra mötesdeltagare framhöll att passbåtstrift i befintlig form är olaglig och varit så en längre tid, och att föreningen måste komma vidare i frågan.

Mötesordförande konstaterade att man kan tolka det juristen skrivit på olika sätt och undrade om mötet kunde nöja sig med att vara oeniga. Det som förra årsmötet gav styrelsen i uppdrag att utreda har utretts, och diskussionen bör tas under punkt 21. Mötesordförande avslutade diskussionen med att mötet har fått svar på uppdraget om att utreda gästmedlemskap.

9. Revisorernas berättelse

Madjid Behdjou läste upp revisorernas berättelse. Revisorerna tillstyrkte att årsmötet fastställer resultat- och balansräkning samt beviljar styrelsen ansvarsfrihet.

10. Fastställande av resultat- och balansräkning samt resultatdisposition



Beslutades att fastställa resultat- och balansräkning samt disposition av resultat enligt styrelsens förslag.

11. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen

Beslutades att bevilja styrelsen ansvarsfrihet.

12. Beslut om arvode för styrelse och revisorer

Valberedningen föreslog ersättning med 30 procent av ett prisbasbelopp, f n totalt 15 700 kr, att fördelas mellan ordinarie ledamot, suppleant, revisor och revisorssuppleant.

Beslutades i enlighet med förslag.

13. Fastställande av verksamhetsplan, årsavgift och eventuella extra avgifter

Mötesordförande läste upp förslag på medlemsavgifter för 2023. Årsavgift 300 kr, arbetsavgift 650 kr (150 kr för röjare, dvs. får tillbaka 500 kr), återanskaffningsfond 100 kr, grovsophämtningsavgift 200 kr. Total medlemsavgift 1250 kr (samma som 2022). Total medlemsavgift för röjare 750 kr (samma som 2022).

Beslutades att fastställa verksamhetsplan och avgifter enligt förslag.

14. Val av styrelseordförande, för ett år

Beslutades enligt valberedningens förslag om omval av Anders Karlsson som ordförande.

15. Val av sekreterare och hamnkaptan, för två år

Beslutades enligt valberedningens förslag om nyval av Anna-Karin Vesterberg som sekreterare och omval av Hans Thunholm som hamnkaptan.

16. Val av styrelsesuppleanter, för ett år

Beslutades enligt valberedningens förslag om nyval av Elin Roslund och Susann Örtengren samt omval av Jenny de Jong.

17. Val av två revisorer och revisorssuppleant, för ett år

Beslutades enligt valberedningens förslag om omval av Johan Hilding och Madjid Behdjou som revisorer och Ulrika Sundbäck som revisorssuppleant.

18. Val av valberedning

Beslutades om omval av Charlotta Hamrin Brohult, Björn Grunner och Ann Ohlander.

19. Årsmötets eventuella instruktion och/eller arbetsordning för styrelsen eller för en arbetsgrupp

Fanns inget anmält.

20. Ärenden som föreningsmedlem anmält (motioner)

Motion 1 till aviserade – men inställda - extra årsmötet 2022-08-27 av Anna Jonasson, Anna-Karin Vesterberg, Ulla Eriksson Ek, Magnus Strömberg och Susanne Hellqvist.

Styrelsens ordförande Anders Karlsson läste upp motionen och styrelsens yttrande. Motionärerna förtydligade näst sista stycket i styrelsens yttrande att ”om alla är överens” betyder alla som har rösträtt i föreningen. Motionärerna bestrider inte att passbåten tillfälligt stoppats, men att den är en viktig del i tomtägareföreningen, ökar värde på fastigheterna och att man kan behöva transport. Båten kommer försvinna om den röstas bort ur stadgarna. Ordet ”gästmedlemskap” är fel, att utöka medlemskretsen är vad motionärerna vill.

BG
SK
W

Diskussion: En mötesdeltagare framförde att ideell förening borde kunna driva passbåt, och att andra öar kunde ingå. En annan mötesdeltagare menade att begreppet gästmedlemskap inte bör användas i diskussionen då det inte var det som avsågs.

Beslutades i enlighet med styrelsens förslag att anse motionen besvarad.

Motion 2 om gästmedlemskap, av Ulla Eriksson Ek, Ulla Kujala samt Anna och Joakim Jonasson.

Styrelsens ordförande Anders Karlsson läste upp motionen och styrelsens yttrande. En av motionärerna frågade om man nu kan ändra i motionen från gästmedlemskap till utökande av medlemskretsen. Mötesordförande ansåg att så inte är fallet.

Votering begärdes och genomfördes. Mötesordförande konstaterade att 29 röstade för avslag på motionen i enlighet med styrelsens förslag, och att 14 röstade för bifall till motionen.

Beslutades i enlighet med styrelsens förslag att avslå motionen.

Motion 3 om gemensam el på ön, av Mikael Kullberg

Styrelsens ordförande Anders Karlsson läste upp motionen och styrelsens yttrande. I diskussionen föreslogs att Mikael Kullberg skulle utses till utredare och samla ihop en arbetsgrupp.

Beslutades i enlighet med styrelsens förslag att bifalla motionen under förutsättning att en fristående från styrelsen person/grupp utreder frågan.

Motion 4 om uppförande av gemensam solcellsanläggning, av Mikael Kullberg.

Styrelsens ordförande Anders Karlsson läste upp motionen och styrelsens yttrande.

Beslutades i enlighet med styrelsens förslag att låta motionen vila.

21. Ärenden som styrelsen anmält, innehåller förslag om stadgeändring

Uppdrag om hantering av hushållssopor

Styrelsens ordförande Anders Karlsson informerade om att föreningen har fått muntlig information från kommunen om att de kommer avsluta avtalet med det företag som hämtar soporna. Ett av kommunens förslag är container i Slut, men vi vet inte ännu hur det blir.

I diskussionen fanns fråga om man får transportera sopor över kommungränsen och om tidplanen. Anders Karlsson svarade att kommunen redan transporterar över kommungränsen och att tidplanen är nästa år.

Passbåtstrafik Alholmen, förslag andra beslut om stadgeändring i § 2, att ta bort ur stadgarna att föreningen ska bedriva passbåtstrafik. Första beslutet togs på årsmötet 2022-05-28, se årsmötesprotokoll 2022-05-28

Mötesordförande redogjorde för att detta är fråga om ett andra beslut. För att besluta krävs majoritet med 2/3 av de röstande.

Ulla Eriksson Ek föreslog ny skrivning i stadgarna: ”Verka för att bedriva transporter av medlemmar under perioden maj – oktober”, det skulle vara föreningen som verkar för det. Hon föreslog även att ”passbåtsstuga” ändras till ”föreningsstuga”. Ansågs att detta snarast var en ny motion, och föreslogs omröstning av det förslag som låg vilket accepterades.

I diskussionen framhöll en mötesdeltagare att vi alla önskar passbåtstrafik men att en styrelse inte ska behöva bedriva olaglig verksamhet därför måste man hitta sätt att lagenligt driva passbåten.

Omröstning genomfördes. Mötesordförande konstaterade att 32 röstade för styrelsens förslag, att stryka den tredje punkten i § 2 ”Bedriva passbåtstrafik mellan Alholmen och Slut under perioden maj – oktober” och att stryka ordet ”passbåt” i den fjärde punkten i § 2 samt att 16 röstade för att texten i

stadgarna ska vara oförändrad, d v s att passbåten är kvar. 32 av totalt 48 röstande är stadgeenlig 2/3 majoritet av de röstande.

Beslutades i enlighet med styrelsens förslag att stryka den tredje punkten i § 2 "Bedriva passbåttrafik mellan Alholmen och Slut under perioden maj – oktober" och att stryka ordet "passbåt" i den fjärde punkten i § 2.

22. Övriga frågor

Jim Johansson framförde att han var intresserad av att starta ideell förening för passbåten om det finns andra intresserade. Hans initiativ välkomnades.

Leif Wallman frågade om brandgator och brandberedskap samt om materialet är funktionsdugligt. Hans Thunholm svarade att det material vi har är gammalt och fungerar inte. Fokus ska vara på att rädda liv, brandsläckare finns, men frågan ses över.

Susanne Örtengren framförde att hushållssoporna inte var tömda. Styrelsens ordförande Anders Karlsson meddelar kommunen.

23. Rapport från festkommittén

Ulla Eriksson Ek rapporterade kort och kommittén tackades för sitt arbete.

24. Mötets avslutande

Styrelsens ordförande Anders Karlsson tackade avgående ledamöter och välkomnade nya ledamöter i styrelsen. Mötet avslutades.

Alholmen den 10 juni 2023



Susann Asplund Johansson

Mötessekreterare



Per-Arne Kreitz

Mötesordförande

Justeras:



Ove Jakobsson

Justerare



Björn Grunner

Justerare